

# 清河县市场监督管理局

是否同意公开：是

办理结果：A

清市监建议字〔2025〕1号

## 清河县市场监督管理局 对第十七届人民代表大会 第五次会议第 013 号代表建议的答复

田安东代表：

你提出的关于“关于优化营商环境”的建议收悉，现答复如下：

非常感谢你对我县经济发展的关注、支持！

近年来，县市场监管局发挥职责职能，积极推进深化“放管服”改革，进一步健全完善以信用为基础的新型市场监管机制，扎实开展公平竞争审查，打击侵权假冒，维护企业合法权益和公平的市场秩序，助推全县经济社会高质量发展。

一是持续深化“放管服”改革，实行“双随机、一公开”监管。牵头全县 28 个部门实现监管全覆盖，各成员单位制定并完善“一单两库一细则”，最大限度“进一次门、查多项事”，有效减少多头重复检查，减轻企业负担。今年以来，已开展市场监管事项“双随机”检查 560 家，开展部门联合抽查 56 家次。

二是维护公平竞争，打击侵权假冒。开展公平竞争审查，4

月份，组织县直部门开展 2025 年公平竞争审查工作业务培训；健全各单位内部审查机制，规范审查流程，做到“应审尽审”；开展交叉检查工作，对北京市门头沟区等 6 个地区的公平竞争审查落实情况开展检查，正在进行中；严厉打击商标侵权、以次充好、虚假宣传等影响公平竞争、损害企业合法权益违法违规行为，今年来，以羊绒及纺织制品、汽配为重点，查处案件 130 起，移送公安立案案 3 件、线索 3 件，有效净化了全县市场秩序。

三是加大普法宣传，提高企业法律意识和防范能力。今年组织开展对餐饮、食堂、化妆品等行业从业人员的培训共 7 次，培训人员达 220 余人次；组织羊绒、汽配企业质量提升培训会 4 次。强化行政指导，实行包容审慎式监管，指导、帮助企业整改问题 246 件，有效地减少了企业风险，企业诚信意识、守法意识和维权意识进一步增强；充分利用“双节”、“3·15”国际消费者权益日、“4·26”世界知识产权日、“5·20”世界计量日等重要时间节点开展宣法活动，组织开展消费者权益保护、食品安全、特种设备安全、工业产品质量安全、打击传销、互联网消费安全等方面主题普法宣传活动 4 次，发放各类宣传资料册页 1200 余份（张）。

下一步，县市场监管局将立足职能，多措并举，着力优化营商环境。一是加强部门间的协调联动，进一步拓展“一业一查”部门联合模式，不断扩大部门联合随机抽查的覆盖面、占比率，使部门联合抽查成为日常监管的主要方式，切实减少涉企检查频次。二是不断巩固企业信用风险分类结果在“双随机、一公开”

监管中常态化运用，加强企业信用建设，牢固树立寓服务于监管之中的理念，大力推行服务型执法，在抽查检查过程中开展相关法律法规政策宣教、合规经营指导，并及时回应经营主体有关问题及诉求。三是保护知识产权，维护公平竞争。对企业发展中出现的问题，加强行政约谈、行政指导，落实免罚、减罚，帮其规范，督促改正。同时，对严重破坏清河经济秩序、影响清河形象的侵权假冒、以次充好等违法行为，严厉打击，保护广大企业和群众的合法权益。四是加强普法宣传，以羊绒、汽配等特色产品和群众关切的食品、药品为重点，分期、分批开展法律培训，指导企业提高质量意识和管理水平，鼓励争创政府质量奖、中国驰名商标，提高企业的法律意识和自身防范能力，主动靠前服务，有针对性地为企业规范发展、质量提升解难题、立标杆、提品质，努力营造全县良好的营商环境。



领导签发：



联系人及电话：冯茜 13831905882

